

# 爱情车票,能让我们们的爱行驶多远?

河海/文

他们曾是一起长大的同学,彼此了解,他曾一直将她视为白雪公主,并一直追求她。后来,他走上了打工路;而她却进入了象牙塔。六年中,她一直和他保持平淡的交往,直至一张雪天里的火车票,让他们走到一起。如今,再遇到异地工作的问题,他们在争吵中变得生疏。现实,几乎将美好的期许粉碎。

倾诉人:庆平

## 那些年,我们一起长大

我和他生长在淮河边的同一个村里,老家相隔半里地。那一年,我顺利考上了县城里的高中,而他却差了一百分。暑假,他将手中的那头牛放在河边,然后,跑到我家中告诉我,他要和一个亲戚去江苏无锡打工了。那一年,他十六岁,我十五岁。

## 六年中,始终保持书信往来

后来,我们一直保持书信往来,但这似乎并没有影响到我繁重的高中课业。在他的信里,我能了解外面的世界,还可以知道老家那些长辈们在异地的辛酸创业历程。他说,我是村里的骄傲,因为,我是这二十年来第一个能考上高中的人。我也特别喜欢在课间打开他的来信,不仅因为他是我年幼的好朋友,还因为他会将信纸每次都能叠出各种不同的形状。三年后,我再次如愿考上省城一所知名大学的国际贸易专业,而他已经成为一家制造企业的技术员。在准备上大学的那一天,我忽然收到他的来信:“其实,你知道吗,不知什么时候,我发现自己已经深深地喜欢上你,虽然,我觉得我越来越配不上你!”那封信,让我很吃惊。在此之前,他在我的心中,是个争气的伙伴。我不知道怎么处理这件事,我在信中回复他:“让我做你的妹妹吧!”他当然没有同意。就这样,我们继续通信,一直持续了六年。尽管后来,我越发感觉到他对我的感情,但是,我始终难以接受。

## 大学里,那未曾开始的初恋

大学四年,他一直用种种方式在陪伴我,虽然,彼此不在一个城市。大二那年,我的一个好姐妹给我介绍了一个警察学院的学生。他长得很高大,走起路来也很有精气神。后来,我们开始尝试在网上交流,直至成了朋友。说实话,那时候,我已经准备开始尝试接受这个男孩了。后来,我的初恋梦却化为泡影。有一天,我和同学上街购物,看到一个熟悉的背影,下意识地我走近一看,那个家伙正在给身边的女孩喂冰激凌。回到学校后,我将他的联系方式全部删除,当时,我有一种强烈被欺骗的感觉。后来,我决定,大学毕业前,我不会再接受任何男生的好意。虽然那个时候他还在追求我,当然更多的是默默地关心我。

## 雪地里,一张难忘的火车票

转眼,毕业了,我去了合肥一家制药企业上班,负责外贸业务。那一年中秋节,我刚走到单位的写字楼下,他忽然出现在我面前,手捧一束玫瑰花。我惊呆了,我们平时只在网上聊天,忽然走到对面,我显得很不自在。晚上,我请他吃了饭,但那束鲜花我没有要,我告诉他我现在暂时不想恋爱,我们也许也不合适,毕竟两家太近。后来,我们依然保持联系,他依然通过不同的方式关心我,并希望我能给他机会。十六个月后的那个冬天,我去上海参展,由于赶到春运,没有及时买到返程火车票,我将这个消息告诉了他,他当即告诉我:“这事包在我身上了!”五天后,他打电话给我,说票已经买好了。电话中,他不时地咳嗽。当我在上海火车站再次见到他的时候,那场雪已经开始融化。后来,我得知,为了我那张返程的火车票,他整整排了两天两夜的队,结果患上了严重的感冒。那件事,让我特别感动,和他认识那么多年,从来没有过的那种特别的感觉。第二年五一放假,我主动邀请他到合肥来玩,在那时,我们确立了恋爱关系。



制图 王雪

## 距离,让爱情变得生疏

一开始,我们沉浸在热恋中。总是利用一切可能的机会见面,尽管他在上海,我在合肥。有一天,他告诉我,公司要派他去日本进修半年,我特别为他高兴,那是他自己努力的结果。这半年,我们联系得要少很多,平均一个月打三次电话。终于,在期盼中,他回国了。没想到他回来的第一件事就是让我把工作辞掉,到上海去上班。我犹豫了很久,也因为这个

原因,我们吵了很多次架,我也不知道自己哭过多少回。最终,我还是妥协了,我离开了合肥,去了他的身边。然而,去他身边以后,我的感觉总是不好,我们总是因为很多琐事和不同观点争吵不休。

## 现实,婚姻让爱情远去

去年,我们两家使出全身的力气,在上海郊区买了一套房子。他父母不停地催我们结婚,而我在单位也是新人,我认为自己还需要不断学习,还不想那么早结婚。这一点,他不能理解。有一天,因为这个话题,我们吵了起来,他竟然动起手,打了我一巴掌。那是我人生中最绝望的一夜。第二天,我生病了。尽管后来,他不断道歉、忏悔。我心里总是有挥之不去的阴影,觉得我们不是一个世界的人。我提出分手,他也伤心极了。后来,在家人的劝解下,我

们又和好了,但心里的疙瘩总是消除不掉。

再过半个月,我们就要结婚了,我不知道该怎么办?但愿,我们能坚持一路走完这一生。



### 河海情事 由你倾诉

情是河,爱是海。  
市场星报“河海情事”倾诉版  
将守候在未来每一个日子里,真诚地倾听你,理解你,帮助你!  
主持人:河海  
邮箱:hema135@163.com  
QQ:274853180 或  
124424913